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sentala dagli studenti universitari che presta-
rono servizio militare di guerra e che per tale 
servizio dovettero per anni interrompere gli 
studi. (Gì' interroganti chiedono la risposta 
scritta). 

« Oviglio, Grandi Dino ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro per la ricostituzione delle terre liberate, 
per conoscere se non creda di prorogare il ter-
mine fissato colla circolare 7 giugno 1921, nu-
mero 33478, del 15 luglio, per la completa do-
cumentazione delle denunzie dei danni di guer-
ra specialmente tenendo presente la difficoltà 
di raccogliere i molti documenti richiesti e se 
non ritenga equo semplificare la documentazio-
ne almeno per i danni inferiori a lire 500. 
(Gì'interroganti chiedono la risposta scritta). 

« Bonardi, Ducos ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle poste e dei telegrafi, per conoscere 
le ragioni per le quali è stato ridotto il servizio 
pagamento vaglia a domicilio in Torino; servizio 
che funziona in modo irregolarissimo a tutto 
danno della classe lavoratrice. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Rabezzana ». 

'« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell' industria e commercio, per cono-
scere quale corso abbia dato in Italia alla con-

• venzione sottoscritta a Parigi il 16 ottobre 1912 
insieme alla Francia, Danimarca, Norvegia, Por-
togallo, Argentina, Uraguay, per la unificazione 
dei metodi analitici e delle deduzioni di analisi 
delle sostanze alimentari. (L'interrogante chie-
de la risposta scritta). 

« Marescalchi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'industria e commercio, per sapere se 
sia a sua conoscenza la convenzione firmata a 
Parigi il 23 aprile 1921 fra Norvegia e Francia 
concernente l'importazione dei vini francesi in 
Norvegia e l'obbligo per parte di questa di non 
limitarne il consumo, dì riconoscere le analisi 
francesi, e di tutelare le denominazioni di ori-
gine dei vini; e quali passi abbia compiuto per 
ottenere analoghi favori per l'Italia. (L'inter-
rogante chiede la risposta scritta). 

« Marescalchi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per sapere se sia vero 
che i lavori della Vittorio-Ponte delle Alpi stan-
no subendo dei rallentamenti che portano per 

conseguenza licenziamenti preveduti di mano 
d'opera. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Bergamo ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro degli affari esteri, per conoscere se sia 
vero che, mentre i diplomatici esteri residenti 
in Italia sono esenti dal pagamento delle tasse 
di lusso, sono soggetti al pagamento di tali tas-
se, vigenti anche in altri paesi, i nostri diplo-
matici all'estero; e se, in caso affermativo, non 
sembri essere il caso di provvedere a una digni. 
tosa parità di trattamento. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Bottai ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle finanze, per conoscere se sia vero 
non essere ancora state pagate le 200 lire agli 
impiegati della Regia manifattura tabacchi di 
Roma, che, durante l'ultima agitazione, rima-
sero al loro posto; e, in caso affermativo, perchè 
si usino tali sistemi di boicottaggio ai più me-
ritevoli. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Bottai ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle poste e dei telegrafi, pe rconoscere se 
sia vero che il 27 giugno ultimo scorso i cassieri 
dell'Amministrazióne delle poste abbiano, per 
ordine della Federazione dei postelegrafonici, 
trattenute lire 20 per ogni stipendiato, per ver-
sarle nelle Casse federali, incassando così la 
somma di lire 400,000 da destinarsi, apparente-
mente, ad aiutare i puniti, in effetti a finan-
ziare eventuali agitazioni; e, in caso afferma-
tivo, quali sieno i provvedimenti in corso. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Bottai ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle poste e dei telegrafi, per sapere se sia 
vero che a quegli impiegati del telegrafo cen-
trale, che non si astennero dal lavoro nell'ultima 
agitazione, non sono ancora state pagate le 150 
lire; e, in caso affermativq, qual sia la causa di 
un trattamento così parziale. (L'interrogante 
chiede la, risposta scritta). 

« Bottai ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per sapere se non ri-
tenga doveroso disporre per la riammissione in 
servizio di quegli ex-agenti avventizi delle fer-
rovie dello Stato, che furono costretti a lascia-
re il servizio, in conseguenza della loro chia-


